
 
 
 

Vouliwatch  
Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία  

Βουλής 16, Αθήνα  
τηλ.: 213 0386340  

 
Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2018  

 
ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ  

ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων  
Πρόεδρο Επιτροπής Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης |  
κα Τασία Χριστοδουλοπούλου 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  
κ. Νίκο Βούτση, Πρόεδρο της Βουλής  
 
ΘΕΜΑ: Χορήγηση δημόσιων δεδομένων για την επαρκή πληροφόρηση του                 
κοινού και την κοινοβουλευτική διαφάνεια  
 
Ως ανεξάρτητη, μη κερδοσκοπική πρωτοβουλία της Κοινωνίας των Πολιτών, το                   
Vouliwatch αναρτά στον ιστότοπό του πληροφορίες που σχετίζονται με την                   
κοινοβουλευτική δραστηριότητα και τον κοινοβουλευτικό έλεγχο, παρέχει τη               
δυνατότητα στους πολίτες να επικοινωνούν απευθείας με τα εκλεγμένη μέλη                   
της εθνικής αντιπροσωπείας και προωθεί συστηματικά τις αξίες της                 
αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας, αναβαθμίζοντας τη δημόσια εικόνα του             
ελληνικού Κοινοβουλίου. 
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Επικαλούμενοι το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα πρόσβασης στα             
δημόσια έγγραφα (Σ 5Α), τη συνταγματική αρχή της διαφάνειας που απορρέει                     
από την αρχή της λαϊκής κυριαρχίας, τους Ν. 3448/2006 για την «περαιτέρω                       
χρήση πληροφοριών του δημόσιου τομέα», Ν. 4305/2014 σχετικά με την                   
«ανοικτή διάθεση και περαιτέρω χρήση εγγράφων, πληροφοριών και               
δεδομένων του δημόσιου τομέα» που κατοχυρώνει την αρχή της εξ ορισμού                     
ανοικτής διάθεσης και περαιτέρω χρήσης των εγγράφων, πληροφοριών και                 
δεδομένων του δημόσιου τομέα (open by default), την ανάγκη κάθε έγγραφο,                     
πληροφορία ή δεδομένο να παρέχεται σε ανοικτό μηχαναγνώσιμο μορφότυπο,                 
το ΠΔ 28/2015 «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια                   
έγγραφα και στοιχεία» αλλά και στο πλαίσιο της ευρύτερης προσπάθειας του                     
Ελληνικού Κοινοβουλίου για διαφάνεια και λογοδοσία, όπως αυτή               
αποτυπώνεται στο πρόγραμμα «Κοινοβουλευτική Διαφάνεια» και  
σε σχέση με τις ετήσιες εκθέσεις ελέγχου των οικονομικών των κομμάτων για                       
τα οικονομικά έτη 2016 και 2017 που δημοσιεύσατε στις 20 Νοεμβρίου και 21                         
Νοεμβρίου 2018 αντίστοιχα 
 

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΟΠΩΣ ΜΑΣ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΕΤΕ  
ΣΕ ΕΝΤΥΠΗ Ή ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ: 

 
α. Αναλυτική ονομαστική λίστα των συγκεκριμένων κομμάτων που παρέβησαν  
     τη σχετική νομοθεσία, όπως αναφέρεται ειδικότερα στα σημεία 1 και 2  
     των ανωτέρω εκθέσεων  
β. τα ακριβή ποσά ανά κόμμα για τα οποία εντοπίσατε τις παραβάσεις αυτές 
 
Τα παραπάνω δεδομένα θα αξιοποιηθούν στο πλαίσιο εκστρατείας που                 
πραγματοποιεί η πρωτοβουλία μας για την ακριβέστερη και πλήρη                 
ενημέρωση των πολιτών σχετικά με την προώθηση της διαφάνειας στα                   
οικονομικά των κομμάτων και την αδήριτη ανάγκη ουσιαστικής λογοδοσίας                 
από το ελληνικό Κοινοβούλιο.  
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Υπενθυμίζουμε ότι αντίστοιχο, αναπάντητο έως και σήμερα, αίτημα σάς                 
έχουμε υποβάλει και για την ετήσια έκθεση των οικονομικών των κομμάτων                     
του οικονομικού έτους 2015 από 14 Νοεμβρίου 2018.  
 
Σας ευχαριστούμε θερμά εκ των προτέρων για την προσοχή και τη διάθεση                       
συνεργασίας.  
 
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή 
πληροφορία.  
 
Με εκτίμηση,  
 
Στέφανος Λουκόπουλος, Εκτελεστικός Διευθυντής Vouliwatch  
e-mail: stefanos@vouliwatch.gr  
Τηλ: +213 0386340 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
Το Vouliwatch είναι μία ανεξάρτητη, μη κερδοσκοπική πρωτοβουλία ανοιχτής διακυβέρνησης,                   
ενίσχυσης της διαφάνειας και της λογοδοσίας και προώθησης της δημοκρατικής συμμετοχής με                       
τη βοήθεια της ψηφιακής τεχνολογίας. Μέσω του Vouliwatch οι πολίτες μπορούν να                       
παρακολουθούν και να αξιολογούν το νομοθετικό και κοινοβουλευτικό έργο, με εύληπτο και                       
απλοποιημένο τρόπο. 
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